

厚植发展沃土 育得枝繁叶茂

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

水美则鱼肥，土沃则稻香。

营商环境是实现高质量发展的重要基础和关键一环。一直以来，菏泽鲁西新区坚持把优化营商环境作为推动经济高质量发展的“先手棋”，深入贯彻新发展理念，聚焦行政审批改革、创新驱动发展、人才招引培育，通过规范审批行为、优化办事流程、做优创业环境、提高服务质量，全力打造营商环境新高地。

放眼鲁西新区，一座产业发展好、招引优势强、营商环境优的“磁力场”正加速形成。

厚植创业沃土，让人才有归宿、有作为

9月19日—20日，全国返乡入乡创业就业现场会在菏泽举行，大会搭平台、促交流、献良策，邀请各级领导、行业专家，在产业发展、政策落实、平台搭建、服务优化、典型培育等方面进行经验交流。

菏泽市现代医药港是本次现场会观摩、交流的点位之一，也是菏泽以产业园区带动返乡入乡创业就业的典型。作为山东省重点项目，菏泽现代医药港于2020年8月份启动建设，规划面积4平方公里，计划总投资280亿元。医药港在高标准基础设施、科研孵化、产业基金和专业化服务等方面持续发力，一站式解决企业生产研发、人才引育、成果转化等难题，打造“保姆式”综合服务的“百宝箱”。目前签约北京科信必成、北京康辰、华药华坤、近岸蛋白等医药产业项目56个，总投资150余亿元，其中返乡创业项目15个，带动就业2000余人。

筑好家乡沃土巢，方能引得“雁归巢”。菏泽现代医药港为更多在外的菏泽籍人才提供了施展才华的舞台，山东简道制药有限公司总经理聂亚卓，菏泽定陶区人，先后在华北制药、西安杨森、苏州东瑞等药企从事研发、销售等工作。2020年3月，聂亚卓夫妇返乡投资1.5亿元，在医药港成立山东简道制药有限公司。公司是一家集药品研发、生产、销售为一体的综合型制药企业，占地面积90亩，建筑面积23000平方米。公司现已建成4个国内领先水平的现代化GMP车间，吸引5名高校毕业生就业，带动就业人员52人。今年上半年，公司产品先后在全国16个省集采中标，预计年底实现销售额7000万元。

厚植营商沃土，为企业减负、为项目提速

从简政放权入手，持续推进“放管服”改革，压缩各类行政审批事项，放宽市场准入，是释放经营主体活力的关键所在。

海希储能5吉瓦时新型储能系统项目是鲁西新区招引落地的重点项目，看中菏泽丰富且价优的绿色能源，上海海希工业通讯股份有限公司决定跨省份建厂，主要研发生产储能专用电芯、储能系统等产品。

落户菏泽期间，鲁西新区高效服务让其轻装上阵，围绕项目建设前期的难点、堵点、痛点问题，量身定制了差异化办理清单，召集业务审批骨干现场办公，研究进一步简化环节、精简材料、压缩时限的可操作性。不仅如此，在办理过程中，行政审批部门为该项目配备了海希储能项目服务专员，主动开展延时错时服务，指导企业在平台上填写申报信息，并第一时间对申报材料进行审核通过，让企业“零跑腿”完成立项手续的办理，为项目全面建设按下了“快进键”。

按照正常流程，海希储能若逐一申请6项审批事项，法定办理时限是94个工作日，随着多项改革举措合力作用，海希储能落户菏泽的总办理时限从94个工作日压缩至8个工作日。“从上海到山东建厂，手续办结时限压缩九成多”，鲁西新区这一经验做法，被《人民日报》点赞。

厚植创新沃土，用“科技之花”蓄足发展后劲

科技创新是发展新质生产力的核心要素。新时代新征程上，必须充分认识科技创新的战略先导地位和根本支撑作用，厚植创新沃土，让科技创新活力充分涌现。

9月20日，第五届山东省“省长杯”工业设计大赛颁

奖典礼在山东烟台举行。其中，鲁西新区辖区企业——山东步长凭借参赛作品“一种高度集成的节能型密闭化固体制粒装备”荣获银奖。

工业设计作为创新驱动发展的重要力量之一，是现代制造业核心竞争力的重要源泉，通过创新创意的维度，促进产业转型升级和推动高质量发展，对于推动产业升级具有重要意义。本次大赛汇聚了包括青岛海尔、海信、歌尔股份、潍柴动力、新华医疗、杰瑞股份、迈赫机器人、天河科技等国内国际知名企业和机构，获奖作品涵盖高端装备、新一代信息技术、智能家居、现代医药、新材料、未来产业等，代表了近年工业设计的较高水平和较强实力。此次步长制药参赛的“一种高度集成的节能型密闭化固体制粒装备”，集成了大量的新技术，解决了多年来困扰中药固体制粒的难点、痛点问题，实现了连续化、密闭化、自动化和局部智能化生产，有力推动了行业进步，引领行业装备发展。

鲁西新区高度重视科技创新，在平台建设上，积极打造各类创新平台，为科技创新企业提供孵化服务、技术支持和资源共享，促进科技成果的转化和产业化；在企业创新培育上，支持企业建立研发机构，鼓励企业加大研发投入，提升自主创新能力，形成以企业为主体的创新体系；在产学研合作上，加强与高校、科研机构的合作，通过共建实验室、联合培养人才、合作研发项目等方式，加速科技成果向现实生产力的转化；在优化创新环境上，出台了一系列支持科技创新的政策，不断优化创新服务，营造良好的创新生态；在推动产业升级上，聚焦高端装备制造、生物医药、新能源、新材料等战略性新兴产业，通过技术创新不断推动产业链向高端环节延伸，全面提升产业附加值和竞争力。

多样化的反诈宣传筑牢全民“防诈骗墙”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）为进一步提升群众识骗防骗的能力和意识，连日来，鲁西新区岳程街道持续开展各类反诈宣传活动，通过多种形式引导居民自觉远离和抵制诈骗行为。

为突出宣传“精细化”，岳程街道针对辖区老年人、流动人员、家庭妇女等电信网络诈骗高危群体，重点开展“对症”宣传，用通俗易懂的语言讲道理、摆事实，对群众进行地毯式走访宣传，详细讲解各类常见诈骗手段的特点、方式。

为做到宣传常态化，工作

人员定期开展反诈宣传进社区、进校园、进集市等活动，通过发放宣传资料、与群众面对面交谈等方式，向群众“零距离”宣传反电信网络诈骗知识。

为提高宣传覆盖面，岳程街道充分利用新媒体平台，做到“线上+线下”多频共振，持续在各社区、村微信群开展反诈宣传，让辖区群众进一步提高警惕。同时利用送戏下乡、晚场电影放映等群众喜闻乐见的方式多渠道宣传，以点带面，进一步加大辖区反诈宣传力度，不断提升群众防骗意识，切实营造全民反诈的浓厚氛围。

@菏泽人，家电百万补贴以旧换新将于9月28日启动

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）为进一步激发市场活力，活跃家电消费市场，鲁西新区将于9月28日在菏泽茂业百货组织开展“家电百万补贴以旧换新”活动。

据了解，本次活动由鲁西新区招商局联合菏泽九龙家电网协同品牌家电厂家共同举办，以发放补贴证与线上报名方式进行，累计投入补贴资金

100万元。全场品牌冰箱、洗衣机、彩电、空调及中央空调、烟机灶具、集成灶、热水器、净水机、生活电器、小家电、手机、电脑等，均按照活动价基础上每台补贴200元—2000元，小家电补贴每台10%以上，低价惠民。参与活动商品补贴的家电，低价惠民，保证厂家正品，严格执行服务“三包”制度，免费送货上门安装。

推广普通话 筑牢语言之基

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）为开展好第27届推广普通话宣传周活动，连日来，鲁西新区吕陵镇贾坊小学以“加大推普力度，筑牢强国语言基石”为主题，开展了丰富多彩的活动，在校园掀起了推广普通话、书写规范字的热潮，营造了良好的语言环境。

活动中，教师引导一、二年级学生用普通话做自我介绍，字正腔圆地展现自信和勇敢，极大地激发了他们讲好普通话的兴趣，促进普通话从校

园走向校外，从学生走向家庭。

围绕三、四年级的学生，引导他们积极参与推广普通话活动，精心描绘了图文并茂的推普手抄报和黑板报。

活动中，还进行了书法比赛。学生们在老师的指导下，挥毫泼墨，创作出一幅幅精美的书法作品。这一活动不仅弘扬了中国书法传统艺术，还引导学生书写规范汉字，为筑牢强国语言基石作出了积极贡献。

文艺演出进乡村

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）为深入推进移风易俗，丰富基层群众精神文化生活，近日，鲁西新区吕陵镇在朱海行政村、贾坊社区新时代文明实践广场举办“深化移风易俗，倡树文明新风”移风易俗小戏小剧文艺展演活动。

活动现场，戏曲、乐器演奏、歌曲等精彩文艺节目轮番上演，赢得台下观众阵阵掌声。演出节目用通俗易懂的

移风易俗树新风

语言阐述了移风易俗的意义，倡导大家破陈规、除陋习、传文明、树新风，潜移默化推动移风易俗理念浸润人心。

此次演出活动，不仅丰富了村民的文化活动，也让居民从节目内容中感受到了移风易俗的重要性。下一步，吕陵镇将常态化组织内容鲜活、贴近群众的移风易俗主题文化活动，推动形成良好社会新风尚。